
Протокол №3 

заседания районного методического объединения 

учителей начальных классов образовательных организаций 

Каменского района Пензенской области 

по теме: «Методическая копилка – обзор методических находок учителей 

начальных классов». 

 

Место проведения: МОУ СОШ№9 им.Кирилла и Мефодия 

Дата проведения: 26 февраля 2026 года. 

Присутствовали: 22 ч. 

 

Повестка заседания: 

1. Обмен инновационными идеями и авторскими методическими 

разработками, которые помогают сделать процесс обучения эффективным 

и интересным для младших школьников. 

1А, 3 В классы Носкова Нина Григорьевна,  

                         Дуданова Екатерина Николаевна 

Литературное чтение «Первоучители словенские» 

 

2Б, 2В классы Титова Татьяна Сергеевна,  

                        Скобелкина Светлана Александровна 

ИЗО «Национальный костюм, как отражение общности народа» 

 

1Б, 4А классы  Жильцова Ирина Александровна,  

                         Шмелькова Наталья Николаевна 

Внеклассное мероприятие «Мы дети России – мы дружбой сильны» 

 

2. Тренинг для молодых педагогов «Путь к успеху» 

Учитель начальных классов, педагог-психолог  

         Котельникова Татьяна Ивановна 

 

3. Решение педагогических ситуаций 

 

4. Подведение итогов МО. 

 

      26 февраля в МОУ СОШ № 9 им.Кирилла и Мефодия состоялось районное 

методическое объединение учителей начальных классов по теме: 

«Методическая копилка – обзор методических находок учителей начальных 

классов».  

    На методическое объединение были приглашены молодые педагоги из школ 

района и студенты техникума.  

       Современные условия жизни диктуют внедрение в образовательный процесс 

школы инноваций, что в свою очередь является важнейшим качеством 

профессионального педагога, благодаря которому можно достичь высокого 

уровня педагогического мастерства. 



  

     Учитель начальных классов – это не только педагог, но и друг и наставник. 

Педагоги МОУ СОШ №9 поделились своим опытом, инновационными идеями, 

методическими разработками с молодыми коллегами и студентами. 

     Были представлены открытые уроки и мероприятия. 

     Урок литературного чтения  в 1 А классе по теме: «Первоучители 

словенские» В.Крупин. (Носкова Н.Г.) 

      Цель урока: познакомить учащихся с возникновением славянской 

письменности. 

      Обучающиеся  познакомились с создателями славянской азбуки. получили 

четкое представление о том, что роль письменной речи очень высока в 

историческом развитии человечества. 

      Ребята отвечали на вопросы, находили в тексте необходимую информацию, 

участвовали в коллективном обсуждении проблемы.  

      Урок был дополнен интересным учебным материалом в виде инсценировки 

обучающимися 3 В класса (Дуданова Е.Н.) 

      Цели и задачи урока достигнуты. 

      Учителя 2Б и 2В классов Титова Т. С., Скобелкина С. А. показали урок 

изобразительного искусства. Тема урока:  «Национальный костюм, как 

отражение общности народа».  

      Задачи урока: расширить кругозор обучающихся, обогатить их словарный 

запас, выявить знания обучающихся о народных костюмах и расширить их; 

 развивать интерес к своей «малой» Родине, уважительное отношение к культуре 

народов Пензенской области. Материал урока был актуален, интересен и 

понятен детям. 

       Во время практической работы учащимся были предложены шаблоны-

заготовки национальных костюмов и орнаментов к ним. 

       Такие уроки помогают укрепить представления о России как 

многонациональной единой стране.  

         Спортивное мероприятие, посвященное году народного единства «Мы 

дети России – мы дружбой сильны» представили нашему вниманию Жильцова 

И.А. и Шмелькова Н.Н (1 Б и 4 А классы). 

Цель: познакомить детей с играми народов, проживающих в России. 

Задачи: 

• формирование интереса и уважения к другим национальным 

культурам, воспитание чувства общности, дружбы и единства с 

людьми различных национальностей, живущих в России; 

• обобщение и расширение знаний детей о красоте и разнообразии игр 

различных народов;  

• формирование культуры межличностного взаимодействия детей в 

группе; 

• воспитание у детей чувства патриотизма и сопричастности ко всему, 

что происходит в России; 

• умение осознавать свою индивидуальность, значимость для других 

людей, стимулировать положительное отношение к сверстникам; 

• развитие скоростно-силовых качеств, координации, ловкости. 

    Были представлены игры и эстафеты народов населяющих Россию. Все 

эстафеты сопровождались национальной музыкой.   



       Итог мероприятия: «Сильна Россия только тогда, когда она едина! Россия – 

единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная – протягивает руку дружбы и 

раскрывает объятья всем братским народам и добрым соседям, всем, кто желает 

жить на земле мирно». Флеш-моб «Мы дети России» 

Взаимодействие педагогов с детьми было на высшем уровне, интересная 

подача мероприятия. Цели были достигнуты. Детям и гостям очень понравилось. 

      Тренинг для молодых специалистов «Путь к успеху», который провела 

Котельникова Т.И. 

Цель тренинга способствовать снижению проблем адаптации и успешному 

вхождению в профессиональную деятельность молодого педагога. 

Задачи: 

- обеспечить наиболее лёгкую адаптацию молодых специалистов в коллективе, в 

процессе адаптации поддержать педагога эмоционально, укрепить веру педагога в 

себя;   

- формировать профессионально значимые качества молодых педагогов, 

необходимые для эффективного и конструктивного взаимодействия со всеми 

участниками педагогического процесса; 

- совершенствовать качество воспитательно-образовательного процесса путём 

повышения профессионального мастерства молодых специалистов; 

- приобщать молодых специалистов к корпоративной культуре (под корпоративной 

культурой мы понимаем устойчивый, сложившийся в процессе жизнедеятельности 

учреждения, стиль работы его сотрудников, принципы организации внутренних 

процессов учреждения и стратегии деятельности, обеспечивающих стабильное 

функционирование и развитие) учреждения, объединять  вокруг традиций. 

       Данное мероприятие было построено, как путешествие по станциям от станции 

«Начало» до станции «Профессионал». На каждой станции были упражнения на 

доверие, самооценку, взаимопонимание и т.д. 

        Молодость – это сила, опыт приходит со временем! Необходимо делать всегда 

шаг навстречу: ученикам, родителям, коллегам, близким и друзьям, быть открытым 

для всего нового и стремитесь к познанию себя и мира!  

     Вывод: для работы в коллективе необходимо  взаимопонимание, взаимопомощь и 

поддержка. 

При  подведении итогов РМО педагоги делились мнениями о 

проведённых мероприятиях. Отмечена глубокая вдумчивая работа педагогов 

МОУ СОШ № 9 при составлении планов и конспектов. Поразило многообразие 

форм и методов работы.        

Коллектив учителей начальных классов школы №9 показал сплоченную 

качественную работу по обмену опытом. 

 

Решение: продолжить совместную работу по обмену опытом среди 

учителей начальных классов Каменского района с привлечением молодых 

учителей школ, студентов. 

 

 

 

Руководитель районного методического объединения: Фролкина Е.Н.. 

 


